

Избери, за да помогнеш / Социални проекти

19.11.2015 13:09

Подари защита и уют на жени и деца, жертви на насилие

БЪЛГАРСКИ ФОНД ЗА ЖЕНИТЕ



Вижна: 21



Facebook



Twitter



Google+



Pinterest

Гласувай

Представте си война, в която жертвите са държани като затворници в домовете си, тормозени, бити и насилвани всеки ден в продължение на повече от 10 години. Представте си, че вместо да им съчувства и да се опитва да ги избява, обществото ги обвинява, че са допуснали да се превърнат в такива. Ако ви е трудно, най-вероятно сте сред щастливците, в чиито домове домашно насилие не съществува.

За жените на възраст между 15 и 44 години има много по-висок риск да се превърнат в жертва на изнасилване или на домашно насилие, отколкото да се разболеят от рак, да преживеят пътен инцидент, война или малария, сочи статистика на Генералния секретариат на ООН. Представте си, че в този момент има жени и деца, които са заложници на една невидима война всеки ден. Това е светът на всяка четвърта жена в България или, иначе казано, на около 1 милион от общо 3.78 млн. българи. Тези жени не споделят, те търпят и живеят с риска да загубят живота си, но не са готови да предприемат стъпки за промяна, защото няма къде да отидат, за да се спасят от ежедневието ад, в който са попаднали. И те, и децата им се нуждаят от реалност без насилие и от защитен дом, в който войната е свършила.

Понастоящем в България има едва 14 кризисни центъра за временно настаняване, които са единствената им надежда да избягат от насилника и да получат възможност за нов живот без унижения, страх, лобонца, тормоз. Те предоставят защитено пространство, в което жертвите се чувстват приети и разбрани, а тяхното страдание е уважено. Услугите на тези центрове са незаменими. Непосредствено след преживяно насилие жената се чувства объркана и безпомощна, срамът и вината ѝ пречат да потърси помощ от близките си. Именно в такъв момент специалисти поемат грижата за пострадалата и нейните деца.

Но, освен, че са крайно недостатъчно, временните жилища изпитват сериозни финансови затруднения да поддържат нормални битови условия. Спокойствието, уютът, усещането за защита са от ключово значение, за да се преодолее силния емоционален стрес. Нуждаещите се са много, базата се употребява интензивно, а средства за постоянното ѝ обновяване не са предвидени.

Всеки кризисен център има различни нужди, но всички заедно можем да ги превърнем в истински уютни домове. Дарете, за да имат легла, детски кът за учене, площадка за дневни занимания и игра, пералня, печка, дограма, климатик... Най-важното е, че подкрепата за кампанията ще изрази солидарност към тях и така ще вдъхне кураж на много повече да потърсят помощ, да отстояват правата си и да потърсят дом без насилие.

Време е да заговорим по темата открито, да бъде изнесена от графата „табу“ и да бъде поставена на дневен ред в общественото пространство, за да бъде прекратено насилието над жени и деца. Защото то има твърде висока цена, която плащаме всички.

Избери, за да помогнеш!

Дарете чрез SMS с текст DMS SILA на кратък номер 17 777 за всички мобилни оператори.

За абонати по договор с Telenor, Vivacom и Mtel цената на 1 sms е 1 лв. За потребители на предплатени услуги на мобилните оператори цената на 1 sms е 1,20 лв. с ДДС.

Тагове: Социални Проекти, Избери За Да Помогнеш, Български Фонд За Жените